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 ف١ض٠اء-2-دً عٍغٍت 

 
 :1-حّش٠ٓ

 : Fٚدافؼت أسخ١ّذط  Pثّخ١ً اٌٛصْ -1
 1cm          20.10-3N:   ٌذ٠ٕا اٌغٍُ 
 P : =2cm   L=40.10-3/20.10-3طٛي اٌٛصْ 

  : Fطٛي دافؼت أسخ١ّذط 
 F 

 L’=55.10-3/20.10-3=2,75cm 
 G 

  ’Fبك ػٍٝ اٌخ١ظ لٛة اٌطفً ٠ظ-2
 

 F C 

 P 
 باٌْٛ 

 

 
 P 

 خ١ظ 
 

 
 

 F’ 

 
 

حغاٚٞ ِجّٛع شذاث  Fإرْ شذة   ’P  ٚFحٛاصْ اٌمٛح١ٓ  Fاٌباٌْٛ فٟ حٛاصْ إرْ اٌمٛة 
 ’P  ٚFاٌمٛح١ٓ 

   
 :ٚباٌخاٌٟ فشذة اٌمٛة اٌخٟ ٠طبمٙا اٌطفً ػٍٝ اٌخ١ظ ٟ٘  F=F’+P:  ٚ٘ىزا ٔىخب 

 
    F’=F-P    ث ع  :F’=55.10-3-40.10-3=15.10-3N  

 
ٚاٌٍخاْ ط فك P  ٚFٚ ٠بمٝ اٌباٌْٛ حذج حأث١ش اٌمٛح١ٓ  F’=0ػٕذِا ٠خشن اٌطفً اٌباٌْٛ فئْ  -3

اٌمصٛس اٌباٌْٛ لا ٠بمٝ فٟ  ٚرٌه ٌىْٛ ١ٌظ ٌّٙا ٔفظ اٌشذة،إرْ دغب ِبذأ لاحخٛاصٔاْ
إرْ فاٌباٌْٛ عٛف ٠صؼذ  Pاٌباٌْٛ ٌٙا ِٕظُ أوبش ِٓ ٚصْ  Fٚبّا أْ دافؼت أسخ١ّذط .حٛاصْ

 .ٔذٛ الأػٍٝ
 

 :2-حّش٠ٓ
1- 
 ِغخم١ّ١ت غ١ش ِٕخظّت ٚرٌه لأْ اٌّغاس ِغخم١ّٟ (2)طب١ؼت دشوت اٌىشة فٟ اٌشدٍت 

 .ِخفاٚحت ζخلاي ٔفظ اٌّذة  ٚاٌّغافاث اٌّمطٛػت ِٓ طشف اٌىشة
 ِغخم١ّ١ت ِٕخظّت ٚرٌه لأْ اٌّغاس ِغخم١ّٟ (1)طب١ؼت اٌذشوت فٟ اٌّشدٍت 

 .ِخغا٠ٚت ζٚاٌّغافاث اٌّمطٛػت خلاي ٔفظ اٌّذة 
ِبذأ اٌمصٛس ٠خذمك فٟ اٌذاٌت اٌخٟ ٠ىْٛ ف١ٙا اٌجغُ فٟ عىْٛ أٚ فٟ دشوت -2

 .ِغخم١ّ١ت ِٕخظّت
اٌمصٛس ٠خذمك فٟ ٘زٖ اٌّشدٍت ِٓ  دشوخٙا ِغخم١ّ١ت ِٕخظّت إرْ فّبذأ(1)اٌّشدٍت  

 .دشوت اٌىشة
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 :حذمك ف١ٙا ِبذأ اٌمصٛساٌخٟ ٞ(1)اٌمٜٛ حخٛاصْ فٟ اٌّشدٍت  -3
 :جشد اٌمٜٛ اٌّؤثشة ػٍٝ اٌىشة 
 

 ٚصْ اٌىشة: P  
  ٟطبمٙا اٌض٠ج ػٍٝ اٌىشةثدافؼت أسخ١ّذط اٌخ: F 

 
 P+F=0حخذمك اٌؼلالت (1)فٟ اٌّشدٍت 

 
 :3-حّش٠ٓ

 :اٌصٛس أْ اٌذشوت حخىْٛ ِٓ ِشدٍخ١ٓ  ئلادع ِٓ خلا-1
  ِٓ ٌٝٚاٌّشدٍت الأC0  ٌٝإC13 وت اٌّملاع دائش٠ت غ١ش ِٕخظّتحىْٛ خلاٌٙا دش 
  ِٓ اٌّشدٍت اٌثا١ٔت حٕطٍكC13 دشوت اٌّملاع ِغخم١ّ١ت ِٕخظّتٚحىْٛ خلاٌٙا. 

اٌّشدً اٌثا١ٔت ٟ٘ اٌخٟ ٠خضغ ف١ٙا اٌّملاع ٌّبذأ اٌمصٛس ٚرٌه لأْ اٌذشوت ِغخم١ّ١ت -2
 .ِٕخظّت

   t=13.28=364ms   :ث ع   t=13.ζاٌخٟ حشن ف١ٗ اٌّملا ع ٟ٘  ٌٍذظتا-3
 . C13اٌّغاس اٌزٞ ٠أخذٖ اٌّملاع ػٕذ حشوٗ ٘ٛ اٌّّاط ٌٍّغاس اٌذائشٞ ػٕذ اٌّٛضغ -4
 

 :4-حّش٠ٓ
 :ٔمٛي أْ لٛح١ٓ ِخٛاصٔخ١ٓ إرا واْ ٌّٙا -1

 ٔفظ اٌشذة 
 ِْٕذ١اْ ِخؼاوغا 
 ٔفظ خظ اٌثأح١ش 

 Tٌٚخاح١ش اٌخ١ظ ػ١ٍٙا  Pاٌخفادت حخضغ ٌٛصٔٙا  -2
ٟٚ٘ شذة اٌمٛة اٌخٟ ٠طبمٙا =2N Tدة  ِٓ خلاي اٌشىً ٔمشأ ػٍٝ اٌذ٠ٕاِِٛخش اٌش-3

 .اٌخ١ظ ػٍٝ اٌذ٠ٕاِِٛخش
 Tٚحأخ١ش اٌخ١ظ ػ١ٍٙا   Pاٌخفادت فٟ حٛاصْ حذج ثأح١ش ٚصٔٙا  

  P=T=2Nْ ٌّٙا ٔفظ اٌشذة  أدغب ِبذأ اٌمصٛس اٌمٛح١ٓ حخٛاصٔاْ ٚ٘زا ٠ذي ػٍٝ 
 حخٛاصٔاP  ٚTْبّا أْ اٌمٛح١ٓ :١ِّضاث اٌمٜٛ اٌّؤثشة ػٍٝ اٌخفادت-4

 : ١ِّTضاث اٌمٛة : ١ِّPضاث اٌٛصْ 
 ٝٔذٛ الأػٍٝ: ٔذٛ الأعفً                    إٌّذٝ:إٌّذ 
 ٖسأعٟ:سأعٟ                             الإحجاة:الإحجا 
 ُإٌّظ :P=2N                             ُإٌّظ :T=2N  
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: 5-حّش٠ٓ
 
 ،أٚ داٌت اٌذشوت اٌّغخم١ّ١ت إٌّخظّت.را واْ عاوٕاوً جغُ ٠ذافع ػٍٝ داٌت اٌخٛاصْ ،إ -1

 .ػٕذِا حىْٛ  اٌمٜٛ اٌّطبمت ػ١ٍٗ حخٛاصْرٌه ٚ.إرا واْ فٟ دشوت 
 :ٟ٘ اٌشادٕت ِخٛلفت،اٌمٜٛ اٌّؤثشة ػٍٝ لطؼت اٌج١ٍذ فٟ ٘زٖ اٌذاٌت -2

  ٚصْ لطؼت اٌج١ٍذP  
  ًِحأح١ش اٌذاR 

 لطؼت اٌج١ٍذ فٟ حٛاصْ إرْ ٘احاْ اٌمٛح١ٓ حخٛاصٔاْ 
لطؼت اٌج١ٍذ حذافع ػٍٝ عىٛٔٙا ٌٚٙزا ػٕذِا حٕطٍك اٌشادٕت لطؼت ِبذأ اٌمصٛس دغب  -3

حذاٚي لطؼت اٌج١ٍذ أْ حبمٝ عاوٕت فٟ ِىأٙا ػٕذِا حخذشن ).اٌج١ٍذ حٕضٌك ٌٍخٍف
 (اٌشادٕت

ٌٍغائك دشوت ِغخم١ّ١ت ِٕخظّت ٚ٘ٛ ٠ذاٚي دغب ِبذأاٌمصٛس اٌذفاظ ػ١ٍٙا ٌٚٙزا ػٕذ  -4
ٕٚ٘ا ٠خجٍٝ دٚس .ق فٟ دشوخٗ إٌّخظّت ف١ٕذفغ ٔذٛ الأِاَحٛلف اٌشادٕت ٠غخّش اٌغاا
 .إٔذفاع اٌغائك إٌٝ الأِاَدضاَ اٌغلاِت اٌزٞ ٠ذذ ِٓ 

 
 

 :6-حّش٠ٓ
ْ اٌذشوت حخُ بذْٚ إدخىان إرْ حأح١ش أاٌمصٛس،د١ج أ إسحىض أدّذ فٟ طشدٗ ػٍٝ ِبذ-1

 Pع١ىْٛ ػّٛدٞ ػٍٝ لطؼت اٌصابْٛ،ٚباٌخاٌٟ ٠خٛاصْ ِغ ٚصٔٙا  Rاٌغطخ 
R 

 ِٕذٝ اٌذشوت ٠ٕطٍك ِٓ ِشوض  pاٌٛصْ 
 .Gثمً لطؼت اٌصابْٛ

 اٌّغخٜٛ ٔفظ خظ ثأح١ش  Rٌٍمٛة 

  الأفمٟ                                 Pاٌٛصْ

 
P 

 
 

 ٚباٌخاٌٟ ف١ٍظ ٌٗ أٞ اٌّغاسػّٛدٞ ػٍٝ  Pأحفك ِغ أدّذ فٟ إجابخٗ ٚرٌه لأْ اٌٛصْ لا-2
 .ثأح١ش ػٍٝ  ػٍٝ دشوت لطؼت اٌصابْٛ

ٔغخٕخج إرْ أْ . لطؼت اٌصابْٛ لاحذافع ػٍٝ دشوخٙا إٌّخظّت،إرْ ِبذأ اٌمصٛس لا ٠طبك  -3
 .إّ٘اٌٙا  جبٕٞ٘ان لٜٛ إدخىان لا 

 
:7-حّش٠ٓ  

  P=910.600.10=5,46.106N:    ث ع      P=mg=φ1Vtg شذة ٚصْ جبً اٌج١ٍذ -1
 

دجُ جبً اٌج١ٍذ  Vtاٌىخٍت اٌذج١ّت ٌٍج١ٍذ ٚ  φ1ِغ 
إرْ ٌٍمٛح١ٓ ٔفظ  Fسخ١ّذط أ ٚدافؼت Pٚصٔٗ  :ٞ حٛاصْ حذج ثأح١ش لٛح١ٓفجبً اٌج١ٍذ-2

:  اٌشذة
ِٓ ِاء اٌبذش اٌّضاح  Viوخٍت اٌذجُ  ’mِغ   P=φ1.Vt.g    ٚF=m’g=φ2Vi.gٌذ٠ٕا 

 

        P=F               φ2Vig=φ1Vtg            =
φ1

φ2
 

𝑉i

Vt
 

 ≈0,88= 0,9:    ث ع 
V𝑖

Vt
  

. إرْ حغؼت أػشاس ِٓ دجُ جبً اٌج١ٍذ ِغّٛسة فٟ اٌّاء
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        0,9=ٌذ٠ٕا  -4
V i

Vt
             Vi=0,9.Vt                 ث ع  :Vi=540m3 

 
:9-حّش٠ٓ  

 V=a3دجُ لطؼت اٌج١ٍذ     a3g P=mg=φg: شذة ٚصْ لطؼت اٌج١ٍذ-1

 
    3N=0 ,072N         P=0,9.103.(2.10-2)3.10-72.10=:ث ع  
  Vi=a3لطؼت اٌج١ٍذ ِغّٛسة و١ٍا،إرْ اٌذجُ اٌّغّٛس ٠غاٚٞ دجُ لطؼت اٌج١ٍذ   -2
: سخ١ّذط اٌخٟ حخضغ ٌٙا لطؼت اٌج١ٍذ ٟ٘أشذة دافؼت  
 

     g a3 g=φe Vi F=φe                   3-80.10 :  ث عN=0,080N F=1.103(2.10-2)3.10= 
 
خ١ّذط أوبش ِٓ شذة أسلطؼت اٌج١ٍذ حطفٛ ٌٍغطخ بّجشد حشوٙا ٚرٌه لأْ شذة دافؼت  -3

 .ٚصْ لطت اٌج١ٍذ
 

: 10-حّش٠ٓ

=K      إرْ   T=K∆𝓵 ٌذ٠ٕا: صلابت إٌابض -1
T

∆ℓ
=200N/m K=:   ث ع    

10

5.10−2
 

:  ٔغخٕخج ِٓ اٌؼلالت اٌغابمت -2

        ∆𝓵=
T

K
=0,175m=17,5cm ∆𝓵=:    ث ع      

35

200
 

3-T=K∆𝓵       ث ع      :T=200.12,5.10-2=25N  

 
 

: 11-حّش٠ٓ

 حٛحش إٌابض ٠غاٚٞ شذة ٚصْ اٌجغُ اٌّؼٍك بٗ T=K∆𝓵ٌذ٠ٕا  -1
 

         P=T=K∆𝓵      mg=K∆𝓵                                 =
mg

ℓ−ℓ0
 K=

mg

∆ℓ
     

=21,42N/m  k=: ث ع                   
150.10−3 .10

 17−10 .10−2
 

 
: 12-حّش٠ٓ 

طشف ٔابض شذحٙا ػٕذ حطب١ك لٛح١ٓ ػٍٝ طشفٟ ٔابض ،فىإٔٔا ٔطبك لٛة ٚادذة ػٕذ -1

  T=6+6=12Nإرْ . ِجّٛع شذحٟ اٌمٛح١ٓ
 

 T=K∆𝓵=K(𝓵-𝓵0)                =
T

K
 𝓵-𝓵0       �𝓵=𝓵0+

T

K
+25cm =0,25m  𝓵=5.10-2=:ت ع    

12

60
 

 
2-  Tmax=k ∆𝓵max            Tmax=K (𝓵max-𝓵0)                Tmax=60(30-5).10-2=15N   
 

: إرْ اٌمٛة اٌمص٠ٛت اٌخٟ ٠جب حطب١مٙا ػٕذ طشفٟ إٌابض ٘ٝ 
 

    =7,5N                                          T’=
T

2
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: 13-ِش٠ٓث
  ٠T=0ٛافك  حٛحش إٌابض  𝓵0ِٓ اٌّب١اْ اٌطٛي الأصٍٟ -1
  𝓵0=10cmٟٚ٘ ٔمطت حماطغ إٌّذٕٝ ِخ ِذٛس الأفاص١ً ٔجذ      

 :صلابت إٌابض  -3

      T=K ∆𝓵      ٟحؼطK=
T

∆ℓ
ٟ٘ اٌّؼاًِ اٌّٛجٗ ٌٍّٕذٕٝ اٌّّثً ٌخغ١شاث  Kْ أٔؼشف    

 

=  :  𝓵∆بذلاٌت الإطاٌت Tاٌخٛحش
(T2−T1)

 ℓ2−ℓ0 −(ℓ1−ℓ0)
 =

(T2−T1)

(ℓ2−ℓ1)
        =

(T2−T1)

∆ℓ2−∆ℓ1
 K=

∆T

∆(∆ℓ)
 

  
 

    
٠ضا اٌّؼاًِ اٌّٛجٗ ٌّٕذٕٝ اٌّّثً ٌخغ١شاث  اٌخٛحش بذلاٌت طٛي أٟ٘   Kإرْ صلابت إٌابض  

  𝓵إٌابض 
 

                   
 ��� 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
: ْ اٌّؼاًِ اٌّٛجٗ ٌٍّغخم١ُإرٔذغب   
 

           =50N/m                            =
(3−1)

 16−12 .10−2
 K=

(T2−T1)

(ℓ2−ℓ1)
        

 

ℓ0 


